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1.1, 1.2 

 

x       1           3             5          7          9          11 
y    -2,25      1,75        3,25     3,25     1,75    - 2,25            

 

 



 

 

 

 
 

  
 

1.3 

 

D(8 - 2|3 + 2) = (6|5) 

 

A: y(8) = - 0,25(8 - 6)² + 4 = 3 

 
       yD - yA      5 - 3        2 

m = --------- = ------- = ---- = - 1 
       xD - xA      6 - 8      - 2  

 
Die Punktkoordinaten von A in eine Gleichung der Form y = mx + b 

eingesetzt: 
 

3 = - 1 * 8 + b | +8 
 

11 = b 

 
y = - x + 11 

 



Berechnung der Schnittpunkte der Geraden y = - x + 11 mit p: 
 

- x + 11 = - 0,25(x - 6)² + 4 
 

- x + 11 = - 0,25(x² - 12x + 36) + 4 
 

- x + 11 = - 0,25x² + 3x - 9 + 4 

 
- x + 11 = - 0,25x² + 3x - 5 | +x 

 
11 = - 0,25x² + 4x - 5 | - 11 

 
- 0,25x² + 4x - 16 = 0 | :(-0,25) 

 
x² - 16x + 64 = 0 

 
p, q - Formel: 

 
p = - 16, q = 64 

 

x1,2 = 
-(-16)

2
 ± ��-16

2
� ² - 64 

 

x1,2 = 8 ± √0  
 
x1,2 = 8        identische Lösungen --> Berührpunkt 

 
--> Die Gerade y = - x + 11 berührt die Parabel p an der Stelle x = 8 --> 

sie ist Tangente 

 

1.4 

 

D und B liegen immer 2 LE höher als A. 
 

Länge von D1B1: xB1 - xD1 = xA1 + 3 - (xA1 - 2) = 2 + 3 - (2 - 2) = 5 
 

Länge von A1D1: A1D1² = (-2)² + 2² = 8 |ⱱ 
 

A1D1 = 2,83 LE 

 
Länge von A1B1: A1B1² = 3² + 2² = 13 |ⱱ 

 
A1B1 = 3,61 LE 

 
Kosinussatz im Dreieck A1B1D1: 

 
B1D1² = A1B1² + A1D1² - 2 * A1B1 * A1D1 * cos α 

 



5² = 13 + 8 - 2 * 2,83 * 3,61 * cos α 
 

25 = 21 - 20,43 * cos α | -21 
 

4 = - 20,43 * cos α | : (-20,43) 
 

cos α = - 0,1958 --> α = 101,29° (oder 360 - 101,29° = 258,71°) 

 
1.5 

 
Die x-Koordinaten von A werden um 2 nach links und die y-Koordinaten um 

2 nach oben verschoben: 
 

D(x - 2|- 0,25(x - 6)² + 4 + 2 = (x - 2| -0,25(x² - 12x + 36) + 6) 
 

D(x - 2)| - 0,25x² + 3x - 9 + 6)  
 

D(x - 2| -0,25x² + 3x - 3) 

 

1.6 

 

Die Steigung der Geraden durch A und B muss gleich sein der Steigung der 

Geraden durch C und D. 
 

Steigung von AB: 
 

         yB -yA      yA + 2 - yA      2    
m = --------- = ------------- = --- 

        xB - xA      xA + 3 - xA      3    
 

Steigung von DC: 
 

        yC - yD      (- 0,25x + 8) - (yA + 2)     - 0,25x + 8 - yA - 2  
m = --------- = --------------------------- = ----------------------- 

        xC - xD              xA - (xA - 2)                           2 
 

        - 0,25x + 6 - (-0,25x(x - 6)² + 4)  

m = -------------------------------------------   
                                  2  

       -0,25x + 6 - (- 0,25x² + 3x - 9) + 4        
m = ------------------------------------------  

                                  2                                                  
 

       - 0,25x + 6 + 0,25x² - 3x + 5      0,25x² - 3,25x + 11  
m = ---------------------------------- = ------------------------ 

                             2                                      2 
 

Gleichgesetzt: 



 2      0,25x² - 3,25x + 11    
--- = ------------------------ | *2 

 3                   2   
 

 4                                         4 
--- = 0,25x² - 3,25x + 11 | - ---   

 3                                         3 

 
                          29  

0,25x² - 3,25x + ---- = 0 | :0,25    
                           3  

 
x² - 13x + 38,67 = 0 

 
p, q - Formel: 

 
p = - 13, q = 38,67 

 

x1,2 = 
-(-13)

2
 ± ��-13

2
� ² - 38,67 

 

x1,2 = 6,5 ± �3,58  
 

x1,2 = 6,5 ± 1,89 

 
x1 = 8,39  

 

x2 = 4,61  


